



HISTORIANA


<https://historiana.eu>


 **CATEGORIE:** Acțiune

 **NIVELUL DE STUDIU ȘI DISCIPLINA:** Conținut istoric pentru elevii de liceu.


 **SCURTĂ DESCRIERE:** Historiana este o platformă de învățare online care oferă gratuit conținut istoric și surse care completează manualele naționale de istorie, activități de învățare gata de utilizare și instrumente digitale inovatoare create de profesori de istorie din întreaga Europă.

TIMP PENTRU A CITI ACEST CARD: 4 minute

 **OBIECTIVELE ÎNVĂȚĂRII:** Uneori, este dificil pentru profesorii de istorie să implice elevii, deoarece învățarea istoriei poate fi plictisitoare și obositoare pentru ei. Historiana îi ajută pe profesori să găsească idei și resurse pe care să le folosească cu elevii, care nu numai că explică în profunzime evenimente istorice specifice, dar oferă și studii de caz tematice care permit comparații în timp și spațiu și din perspective diferite și originale.

 **CÂND ESTE NECESAR ACEST INSTRUMENT:** Conținutul istoric și materialele de pe platformă sunt utile pentru a introduce subiecte noi, pentru a aprofunda anumite probleme și pentru a extinde cunoștințele despre evenimentele istorice din perspective diferite și neobișnuite.

 **NIVEL DE DIFICULTATE (RATA) ȘI VÂRSTA:** Mediu, 14+

 **DE CE SĂ SE UTILIZEZE ACEST INSTRUMENT:** Historiana este un instrument educațional multimedia online care oferă profesorilor și elevilor resurse istorice transfrontaliere și comparative. Platforma este actualizată în mod constant și îmbogățită cu materiale și informații. Este un instrument util pentru profesori pentru a introduce subiecte noi sau pentru a aprofunda subiecte deja abordate. În plus, le permite profesorilor să își creeze propriile activități care să fie utilizate în clasă cu elevii, folosind, de asemenea, activități în format digital deja dezvoltate de alții și adaptându-le la obiectivele de învățare ale clasei și la nevoile elevilor. Conținutul istoric din Historiana poate fi, de asemenea, utilizat direct de către elevi pentru a revizui lecțiile studiate, pentru a face cercetări aprofundate și pentru a învăța să gândească critic cu privire la anumite aspecte complexe.

DESCRIEREA INSTRUMENTULUI: Historiana este o platformă deschisă și gratuită destinată în principal profesorilor de istorie. Aceasta oferă numeroase informații istorice, un ghid pentru formarea profesorilor și multe materiale și conținuturi deja create pe care profesorii le pot folosi direct cu elevii lor. Permite crearea de activități de eLearning personalizate care pot fi partajate cu elevii. Fiecare lecție este susținută de documente descărcabile pentru profesori (de exemplu, planul lecției, introducerea lecției) și pentru elevi (de exemplu, fișe de lucru).

PREGĂTIREA ȘI MODUL DE UTILIZARE A INSTRUMENTULUI: Historiana este o platformă deschisă: tot conținutul și resursele pot fi citite și descărcate fără a fi nevoie să vă creați un cont pentru a vă conecta. De pe pagina principală a site-ului, utilizatorul poate accesa patru secțiuni diferite: "conținut istoric", "predare și învățare", "eActivity Builder" și "MyHistoriana". Prima secțiune permite utilizatorilor să navigheze în Historiana în funcție de subiecte istorice, perioade istorice și tipuri de resurse. În cea de-a doua secțiune, există numeroase activități de învățare și resurse pe care profesorii le pot utiliza în clasă. Dacă profesorii se înregistrează și își creează un cont, pot salva resursele pe care le găsesc și le pot folosi pentru a-și crea sau edita propriile activități de eLearning care pot fi partajate direct cu elevii lor. Secțiunea MyHistoriana este un spațiu personal în care profesorii își pot organiza activitățile, își pot salva și încărca sursele și pot păstra listele cu elevii și găsi răspunsurile acestora după ce au finalizat activitățile de eLearning.

EXEMPLU: Acesta este un exemplu de activitate de învățare în Historiana: <https://historiana.eu/learning-activity/using-political-cartoons-as-evidence>



RESURSELE NECESARE: Computer/ Notebook/Telefon Mobil – Adresă de Email – Tablă Interactivă – Conexiune la Internet

REFERINȚE SUPLIMENTARE:

- How to use Historiana <https://drive.google.com/file/d/1BzUPCZ6tGL8Pp76pbYXTuMSnajSCAuVF/view>
- Historiana: Teaching & Learning <https://historiana.eu/teaching-learning>
- Historiana Blog <http://blog.historiana.eu/>
- Historiana Community <https://www.facebook.com/groups/historiana>

AVANTAJELE ȘI DEZAVANTAJELE UTILIZĂRII INSTRUMENTULUI:

AVANTAJE Platformă complet deschisă și gratuită; ușor de utilizat; o mulțime de conținut istoric și activități de învățare gata de utilizare.

DEZAVANTAJE Este necesară o conexiune la internet; materiale și conținut adecvat doar pentru elevii mai mari.

RATA DE RECOMANDARE DIN PARTEA PROFESORILOR (SCOR): 4/5